

tování prostřednictvím tabletů a chytrých telefonů. Pro efektivní práci s výsledky testování a pro uvedení pedagogických pracovníků do základních pravidel zjišťování výsledků žáků pak Česká školní inspekce připravuje také specifickou příručku, která pomůže naučit pedagogické pracovníky realizovat validní testová šetření a pracovat s výsledky testování korektně, smysluplně a metodologicky správně. Tato příručka bude zpracována v průběhu první poloviny školního roku 2014/2015.

Protože pro práci s vyvinutými informačními systémy je třeba získat konkrétní znalosti a dovednosti, realizuje Česká školní inspekce od školního roku 2013/2014 speciální vzdělávací programy pro pedagogické pracovníky či další zaměstnance škol. Vzdělávání je koncipováno jako interaktivní instruktáž, kdy je všem účastníkům školení zapůjčen notebook a pod vedením zkušeného lektora jsou posluchači důsledně seznámeni s obsluhou systémů, jejich funkcionalitami i obsahem. Děje se tak prostřednictvím mobilních vzdělávacích center České školní inspekce, která jsou postupně otvírána ve většině bývalých okresních měst České republiky. Školení je osmihodinové a účastní se jej vždy maximálně 15 posluchačů. V rámci prvního běhu těchto vzdělávacích center, který se uskutečnil od března do června 2014 a zaměřen byl na práci se systémem pro elektronické testování, byly proškoleny téměř tři tisíce osob a ohlasy na tato školení byly velmi pozitivní. Ve školním roce 2014/2015 bude tento typ vzdělávání pokračovat, přičemž ke školením pro práci s testovacím systémem přibudou školení k systému pro práci se školními vzdělávacími programy (InspIS ŠVP) nebo k systému pro veřejnou prezentaci školy (InspIS PORTÁL). Obdobné vzdělávací kurzy jsou pořádány také přímo ve školách, které projeví zájem proškolit větší množství pedagogů. Pro další zájemce, kteří se nemohou zúčastnit popsané prezenční formy vzdělávání, jsou pak připraveny videomanuály, které efektivní formou komentované instruktáže mohou prezenční vzdělávání částečně nahradit.

Kromě těchto vzdělávacích aktivit působili ve školním roce 2013/2014 externí konzultanti České školní inspekce také přímo ve školách, kde ředitelům a pedagogům představovali jednotlivé výstupy využitelné v rámci konkrétních škol a také ukazovali vybrané aspekty informačních systémů, právě s cílem ukázat školám, že výstupy projektu NIQES jsou skutečně dobře využitelné také přímo školami a školskými zařízeními. Informace o projektových výstupech a jejich využitelnosti jsou podávány také v konzultačních centrech jednotlivých krajských inspektorátů České školní inspekce.